

泉州开启全域全天候超限治理行动

科技治超系统启用24小时以来,发现超限20%的车辆137辆次

早报讯 (融媒体记者陈小芬 通讯员刘丽玲 文/图)2月20日0时起,我市正式启用首批15个车辆路面动态检测技术监控设备,开启科技治超新模式。同时,全市交通运输执法机构开展24小时全域治超专项行动,通过“技防+人防”“全域+全链”有力举措,严厉查处货车超限超载、逃避检测等违法行为,这样意味着治超工作正式迈入“智能研判、精准打击”的智慧治理新阶段。

“闽D9×××5货车涉嫌超限,请靠边停车……”2月20日凌晨4时,在省道215线洛江滨江路,市交通执法支队执法四大队执法人员依法对涉嫌违法车辆开展执法检查,这是全市交通执法机构开展24小时治超专项整治行动的一个缩影。

为提升区域协同精准打击超限超载运输工作效能,市交通执法支队还与龙岩市、三明市等地交通运输执法部门建立健全公路治超联动协作机制,充分利用公路治超非现



科技治超启动以来,首辆被查获超限货车。

场执法系统,联合查处异地违法超限货车。

“我看现场屏幕显示车辆涉嫌超限、提示就近自行卸载的告知,但我

以为过去了就没事了,没想到还是被你们发现了……”闽C3×××4货车驾驶员的回答也凸显了技防力量的优势。原来,当技术监控点智能抓拍到

这部涉嫌超限的货车时,驾驶员还怀着侥幸心理“错过”卸载点。不承想,此时科技治超指挥中心已经精准锁定车辆,立即启动“线上研判+线下执法”机制,发挥路面监控端、指挥平台端、手机终端数据实时对接优势,及时调度周边执法力量开展定点执法布控,精准查处科技治超启动以来的首起货车违法超限运输行为,实现全链条无缝对接处置。

泉州市交通运输执法支队相关负责人介绍,通过科技治超与传统治超执法的有机结合,深入探索超限治理“问题清单”转化为“满意答卷”的最优路径,初步实现超限治理从“末端执法”到“全程管控”,从“各自为战”到“全域联动”,从“人海战术”到“科技驱动”的转变。

据统计,全市科技治超系统启用24小时以来,共出动执法人员458人次,自动检测货车16126辆次,发现超限20%的车辆137辆次,违法超限率较系统启用前大幅降低。

全国首家主营岩板公用型保税仓开仓

早报讯 (融媒体记者邱丰 通讯员叶冠庆)2月19日,在“世界石材之都”泉州南安市,泉州海关、南安市政府共同为顺发石材保税仓开仓。这是全国首家主营岩板的公用型保税仓正式投入运营,为南安外贸企业开拓国际市场、参与全球竞争提供强有力的平台支撑,为推动南安千亿元家居建材产业稳量提质注入新动能。

公用型保税仓库是指经海关批准设立的专门用于存放保税货物及其他未办结海关手续货物、向社会提供保税仓储服务的仓库,具有缓解企业税收资金占用、提高通关效率、降低通关环节成本、带动区域开放型经济发展并形成示范效应等独特优势,有外贸“宝库”之称。

岩板作为一款绿色环保新型建材,凭借其耐磨、耐高温、防污且性价比高等优势,近年来已成为家居界的新晋“网红”,深受消费者喜爱。“在进口岩板进入保税仓后,企业可以利用保税仓库特有的‘缓税’功能,暂缓缴纳关税和增值税,并可以根据市场需求分批提货、分批缴税,实现‘随用随提随缴税’,灵活应对全球市场需求变化,有效缓解资金压力,增强国际市场竞争力。”泉州海关驻南安办事处

综合业务科相关负责人介绍道。

为此,在2024年11月企业发起申请后,泉州海关联合南安市政府专门成立工作专班,全程提供“一站式”业务办理咨询服务,指导企业仅用2个月就完成项目行政审批、物流监控系统和保税仓现场隔离、视频监控设置、实地验收、证书核发、账册设立等系列紧凑工作,高效帮扶企业保税仓落地运营,有效满足南安家居建材产业的保税需求,助力南安家居建材产业高质量发展。

“泉州海关在短时间内支持我们在制造基地就近设立保税仓库,帮助我们实现了工厂‘零库存’运行,并加快推动了意大利高端岩板品牌奥力斯特(ARIOS-TEA)项目落地。”泉州市顺发实业有限公司负责人高兴地说,“下一步,我们将以保税仓作为连接国内国际双循环的重要节点,用好保税仓相关政策,为国内外提供更高效的供应链服务,做大做强岩板保税仓业务!”

“此次保税仓在南安落地后,我们将加大招商力度,吸引更多有进口保税需求的企业入驻,助力南安打造成岩板的东南亚集散中心,推动南安外贸稳量提质。”南安市商务局相关负责人表示。

保护湿地 共筑未来



开展联合巡查行动

早报讯 (融媒体记者龚翠玲 通讯员吴晓斌 曾巧玲 文/图)为推动湿地保护事业高质量发展,近日,洛江区在洛阳江畔开展以“保护湿地,共筑未来”为主题的“世界湿地日”宣传活动。

活动现场,洛江区自然资源局、区农水局、区城市管理和综合执法局、区生态环境局、区法院、区检察院、洛江公安分局森林警察大队、万安街道等单位的工作人员走上古桥,向过往市民、游客分发宣传手册,讲解湿地对人类的重要意义和作用等,普及湿地保护相关知识及《中华人民共和国湿地保护法》等法律常识。工作人员还结合设置宣传展板、张贴宣传海报等方式,全方位展示我省湿地保护修复

方面取得的主要成效及湿地惠民成功案例,进一步增强公众湿地保护意识。

有关部门组成联合巡查组,对泉州湾河口湿地(洛江段)省级自然保护区开展联合巡查行动。针对保护区内是否存在非法捕捞、乱砍滥伐、违规开发等非法破坏湿地及其生态功能的行为进行了重点排查,详细掌握生态环境保护情况。

下阶段,洛江区将持续开展泉州湾河口湿地(洛江段)省级自然保护区联合巡查工作,巩固提升互花米草除治攻坚成效,加大生态修复力度,切实加强自然保护区生态环境保护,守护好这片珍贵的湿地家园。